



耄耋老人过生日

晚报记者和社区志愿者送祝福

本报记者 王洋
见习记者 李亚云

7月28日,本报以《三姐妹互助养老 乐享幸福晚年》为题,报道了解放社区泰和苑小区三位老姐妹的幸福生活,感动了不少读者。昨日,正赶上大姐余慕兰86岁、三姐余慕涛80岁的生日,下午3时许,晚报记者和社区志愿者前去老人家家里为她们庆生。

穿着火红的志愿者服装,带着大大的蛋糕,记者及社区志愿者一行人来到了老人们的家里。志愿者表明来意之后,余慕涛老人的女儿曹瑾琼当场感动得热泪盈眶。“我无儿无女,你们却这样关爱我,我都不知道该说什么好!”余慕兰老人拉着记者的手说。记者将28日进社区为三姐妹拍下的合影,交到她们手上时,老人们拿起照片仔细端详,讨论着谁照得更好看些,欢笑声在整个屋子里回荡。“这真是我们收到的最好的生日礼

物!”余慕涛老人说。

“生日蛋糕来喽!”志愿者们将放在桌上的生日蛋糕推了过来,点上蜡烛,为两位老寿星带上生日帽,“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”老人及她们的家人、记者、志愿者们团团围着桌子唱起了生日歌,场面热闹而温馨。吹完蜡烛,大家争相品尝美味的蛋糕,和老人一起聊天,分享了她们的幸福和甜蜜。“我们多像其乐融融的一家人啊!”余慕涛老人说。离开时,老人们依依不舍地拉着志愿者的手不愿松开,余慕兰老人拄着拐杖坚持送记者出门。

解放社区居委会主任张世敏告诉记者,关爱老人一直是社区的优良传统,俗话说老吾老以及人之老,关爱老人的今天就是关爱我们的明天,社区居委会正通过党员活动日、志愿者服务、心愿墙、微信便民服务平台等多种方式,为老人们提供服务。

图为《信阳晚报》记者和社区志愿者一起为老人过生日。



扎根乡村不言悔 心系民众献真情

——记浉河区双井乡冯湾村村支书夏俊良



本报记者 吴楠
见习记者 李亚云

在浉河区双井乡冯湾村,提起村支书夏俊良,称赞声不绝于耳。初见夏俊良,记者实在难以将面前这个纤瘦的女性和能干的村支书联系起来。但通过采访交流,记者被她瘦弱身躯下蕴藏的巨大能量深深打动。

实干,巾帼不让须眉

今年42岁的夏俊良原本是一名鞋厂管理员,2011年10月,通过群众选举,成为冯湾村的村支书。

“一个妇女,年纪轻轻,做得了什么?”年轻瘦小的她在上任之初遭到了不少人质疑。

“不能让人看扁了,别人能做的事我也能做,而且会做得更好。”面对质疑,夏俊良暗下决心。

2013年夏天,夏俊良遭遇了上任后的一场大考验。持续罕见的高温天气将大地的水分一点点蒸发,村里的百亩良田和蔬菜基地得不到灌溉,

眼看着就要颗粒无收。夏俊良只得不分昼夜,组织村里的劳动力用最原始的肩挑手提的方式,为农田带来珍贵的灌溉水源。

随后,她又多方奔走,筹得资金5万多元,安装水管、疏通渠道,经过四天四夜的努力,水终于流入了农田,夏俊良悬着的心也终于放了下来。

可大家不知道的是,在此期间,夏俊良的父亲被查出白血病,但面对着全村严重的旱情,她不得不将该守守在父亲病床前伺候的时间全部投入到抗旱抢救中去。

为民,群众利益无小事

夏俊良所在的冯湾村有12位“五保”老人,自从到村委工作后,她主动照顾孤寡老人,这样一做就是10年,在“五保”老人的眼中,夏俊良就是他们的亲闺女。

2012年,看到村里的凡大爷和小孙子住在快要倒塌的土坯房里,夏俊良立即带头捐款为他建房。在她的努力下,凡大爷终于在年底住进了

崭新的砖瓦房。“闺女啊,真不知道该怎么感谢你!”搬进新房的凡大爷拉着夏俊良的手老泪纵横。

夏俊良十年如一日帮扶孤寡老人的行为也感动了冯湾村所有人。在她的带领下,所有的村干部自觉结对帮扶孤寡老人,村民们也养成了照顾留守老人的好习惯。“老吾老以及人之老”在冯湾村得到了最好的体现。

“上有老,下有小”,村里留守儿童上学问题也时刻牵动着夏俊良的心。为让年幼的孩子能够接受到好的学前教育,她东奔西走,磨破了几双鞋底,终于筹得资金26万元,在村里建起了一座崭新的幼儿园,同时,她还从市区专门聘请了专业的幼儿教师授课,并租了校车接送孩子上下学。

“看着他们可爱的笑脸,我觉得一切辛苦都值得。”夏俊良说。

梦想,带领全村致富

夏俊良告诉记者,上任之初就有一个明确的目标,那就是“让全村人都富起来”。为了这个目标,她组织群众先后引进几个农业蔬菜种植项目,通过先进的蔬菜种植技术,彻底改变了以前村民们面朝黄土背朝天靠天吃饭的生存状态。

如今的冯湾村,早已摘掉了贫穷的帽子,各个村民组都盖起了舒适美观的小洋楼,生活水平也是节节升高。村民们都说住在这里一点儿都不比城里差。

“冯湾村就像一个大家庭,既然当上了村支书,我就要把这个家庭维护好。”夏俊良告诉记者,她将尽自己所能,照顾好每一个家庭成员,带领这个大家庭走上更加美好的明天!

大别山同心助残慈善书画展征稿启事

为继承和弘扬扶弱助残传统美德,关心帮助残疾人,推动慈善事业的和谐发展。信阳工商联、信阳市残联、信阳文联、信阳市慈善总会、中国三峡书画院、大别山残疾人艺术家协会共同举办“大别山同心助残慈善书画作品展”。

一、主办单位:信阳市工商业联合会
信阳市残疾人联合会
信阳市文学艺术界联合会
信阳市慈善总会

二、组织机构:

大别山同心助残慈善书画展组委会由信阳市工商联、信阳市残联、信阳市文联、信阳市慈善总会、中国三峡书画院共同组成。

三、作品:

- 1.书法:书法作品书体不限,横式竖式不限;
- 2.美术:美术、国画、油画、山水、花鸟、人物、横式竖式不限;
- 3.书法、美术作品不小于四尺整纸;

4.请附作者姓名、地址、电话简介一份。

四、展览:

2014年国庆节期间在市博物馆展览。并出版“大别山同心助残慈善书画作品集”

五、作者待遇、作品用途及管理

本次活动征集到的爱心书画作品,展后组织拍卖,其收入主要用于信阳市残疾人福利事业。具体办法按以下原则处理:

委托高资质的拍卖行对作品进行估价和拍卖。拍出的作品价款40%返还给作者作为润笔费,其余作品捐赠给信阳市残联,作为助残基金。

六、征稿时间:

本启事自公布之日起征稿,至2014年9月30日截止征稿。以当地邮戳为准。

七、收稿地址:

信阳市羊山新区新十六大街中段市残联
邮编 464000
联系人:史光明 手机:13613970170

信阳市工商业联合会
信阳市残疾人联合会
信阳市文学艺术界联合会
信阳市慈善总会

2014年7月12日

附:

大别山同心助残慈善书画展联合举办单位
信阳市工商业联合会
信阳市残疾人联合会
信阳市文学艺术界联合会
信阳市慈善总会
中国三峡书画院
信阳市书法家协会
信阳市美术家协会
信阳大别山残疾人艺术家协会
信阳市爱心助残书画院

2014年7月12日